

222507 - 他在封斋的情况下被麻醉了，并且吸入了让他苏醒的物质

the question

一个封斋的人出血，去了医院，医生麻醉了他，然后让他吸入了苏醒的东西，他在胃里发现了味道，他应该继续完成那一天的斋戒吗？或者应该开斋？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

为了给病人做外科手术或者医疗检查而进行麻醉的种类很多：

- 通过鼻子吸入麻醉气体完成麻醉。

- 通过中国传统的针灸完成麻醉。

- 通过药物注射完成麻醉，可以是局部麻醉，也可以是全身麻醉。

最正确的主张就是这一切麻醉都不会破坏斋戒，因为它不是饮食，也不是具有饮食意义的东西。

- 如果在麻醉的同时注射营养针，有时会发生这种情况，这是会破坏斋戒的，因为这是具有饮食意义的东西。敬请参阅 ([49706](#)) 号问题的回答。

- 吸入了让他苏醒的物质，也不会破坏斋戒，因为它像哮喘喷雾剂一样，除非这个东西是湿润的，因其湿润而进入胃里，在这种情况下可以询问医生。

原则：凡是不是食物或者饮料，也不是具有饮食意义的东西，都不会破坏斋戒，仅仅在喉咙或胃里有某种东西的味道不足为凭。

谢赫伊本•欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“在喉咙里有非饮食的东西的味道是不足为凭的。”《伊本•欧塞米尼法特瓦和论文全集》(20 / 284)。

谢赫伊本•欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“封斋的人可以抹眼药，可以滴眼液，也可以在耳朵里点药水，哪怕他在喉咙里发现药水的味道也罢，这是不会破坏斋戒的，因为这一切不是饮食，也不是具有饮

食意义的东西，教法证据只是禁止吃喝，不包括非饮食意义的东西，这是我们的谢赫伊本•泰米叶（愿主怜悯之）选择的主张，也是正确的主张。”《伊本•欧塞米尼法特瓦和论文全集》(19 / 205)。

谢赫伊本•欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“如果他呼吸困难和急促，可以使用口腔喷雾剂，以便缓解他的呼吸，这是不会破坏斋戒的，因为这种气体没有到达胃里，也不是食物或者饮料。”《伊本•欧塞米尼法特瓦和论文全集》(19 / 206)。

欲了解更多内容，敬请参阅 [\(65632\)](#) 和 [\(78459\)](#) 问题的回答。

真主至知！